四明镇

全面打响自建房整治攻坚战

本报讯(通讯员 张明玉)连日来,四明镇认真贯彻县自建 房安全专项排查整治会议精神,主动作为,迅速安排部署,彻查 隐患,坚决筑牢房屋领域安全防线,坚决防止重大事故发生。

精心组织、务求实效。加强组织领导,充实调整完善领导小组和工作专班力量,各村居书记亲自安排部署、亲自督办落实,一竿子插到底,确保专项整治取得扎实成效。

全面排查、摸清底数。重点排查经营性自建房等七类既有建筑,以网络化、地毯式、专业化的方式,深入细致排查风险隐患,分级分类建立台账和信息库,真正做到底数清、情况明。

彻底整治、消除隐患。对存在风险隐患的经营性自建房等,坚持一户一策、一楼一策、一案一策原则,分类处置;对照排查鉴定清单,精准施策、迅速整改,该停用的立即停用、该维修的加固维修、该拆除的依法拆除,坚决整治到位。

强化责任,狠抓落实。严格落实"三管三必须""谁主管谁负责"要求,进一步完善制度机制、构建体系,压实属地管理责任、行业监管责任、业主主体责任;加大宣传引导,广泛发动群众,注重源头管控;强化整改问效,严厉打击违法违规行为,依规依纪依法追责问责,切实把隐患排查整治工作抓紧抓实抓到位。

鹤乡菊海景区成功创建 国家 3A 级旅游景区

本报讯(通讯员 刘慧芬)日前,市文旅局发布公告,确定射阳鹤乡菊海景区为国家 3A级旅游景区。截至目前,我县共有 3A级以上旅游景区 6家,其中 4A级旅游景区 2家(息心寺、安徒生童话乐园),3A级旅游景区 4家(鹤乡菊海、干鹤湖公园、后羿体育公园、农建四师暨淮海农场历史陈列馆)。

鹤乡菊海景区地处素有"中国药材之乡"美誉的洋马镇境内,是全国休闲农业与乡村旅游五星级企业(园区)、江苏省四星级乡村旅游区。占地面积 2500 亩,已建成大地花海、月季园、百药园、中医药文化馆、神农广场等景点,配套食养坊药膳主题餐厅、精品菊花馆(花市)、健康超市等服务设施,常年种植 100 余种观赏菊、切花菊、茶用菊等。以中医药文化为内核、以菊文化为地标,致力于将景区打造成集休闲观光、农事体验、健康养生、研学教育于一体的长三角康养旅游目的地。每年金秋菊花盛开之时,都会举办大型菊文化艺术节。

为大力推进我县全域旅游发展,加速景区提档升级,进一步打造具有品牌影响力的核心景区,该景区从2021年下半年启动国家3A级旅游景区创建工作,严格对照创建标准,强化原有乡土特色,优化服务内容,全力打造风格化、特色化、数字化的生态乡村旅游景区。



县三维交通集团 强化国企担当助防疫

本报讯(通讯员 徐永刚 王栋)面对严峻复杂的疫情防控形势,县三维交通集团迅速部署,积极履行社会责任,进一步强化国企担当,助力我县疫情防控。

筑牢防疫"第一关"。G15 高速口,是疫情防控最困难、最危险的地方,该集团 100 多名职工毅然走在最前沿,24 小时轮流上岗,从事辅助核酸检测、秩序维护、信息登记等疫情防控各项工作。

无人机助力"把控关"。智维公司每天安排2名无人机飞手在G15陈洋高速口对过往车辆拥堵情况及货车停放情况进行无人机拍摄,并进行实时直播;航拍县城管局雾炮车在G15沈海高速全境消杀情况;对G15沈海高速射阳全境高速护栏损坏情况进行拍摄,形成图片,提交问题清单。

摆渡车服务"查验关"。运输公司投入 21 辆小车,在 G15 陈洋高速口转运大货车行驶证;把县全民核酸检测样本送到全市各大疾控中心和医院进行核酸检测;服务保障国家环保部环境督察和市、县疫情防控督查。

公交车保障"运输关"。公交公司投入4辆公交车,接送高速卡口值班人员高速值班,承担着将疑似人员送到隔离点的任务。

协助社区保障"民生关"。公交驾驶员在停运期间,放下方向盘,穿上"大白",戴上"志愿防控"袖章,在全县社区、小区、路口等200多个点位,协助社区维持核酸检测人员秩序、测体温、用喇叭提醒居民下楼做核酸、查验苏康码和行程码、帮助市民在"我的盐城"APP上注册登记形成采样码、为不方便下楼的老人及黄码人员提供上门采样、收集医疗废弃物、送采样试管至医院、负责"盐之无疫"信息采集等防疫工作。

垃圾清运确保"卫生关"。绿化公司在做好防疫工作的同时,利用 12 辆垃圾转运车清运镇区垃圾;另抽调 3 辆垃圾转运车,专门服务管控区垃圾转运工作;在疫情严峻的情况下,绿化公司河道保洁人员依然坚守岗位,对河道常态化保洁,确保河道清洁,给市民一个舒适的居住环境。

老人"线上"过母亲节

本报讯(通讯员 李涵 张建忠)"吉妈妈! 我是你的'女儿'朱小八子啊! 明天是母亲节,由于疫情影响,我不能去敬老院看望'妈妈',只能通过你们敬老院徐娟副院长的手机与您进行'线上'见面……"5月7日下午2点半钟左右,长荡镇敬老院今年95岁的五保老人吉素华在接到该镇"好人"志愿者服务队志愿者朱忠成的手机视频母亲节祝福后笑靥如花。

在母亲节来临之际,长荡镇开展"五月感恩——情暖夕阳" 真情送关爱活动,组织"好人"志愿者服务队为敬老院的 16 名 "母亲"送上"母亲节"的温馨祝福。

"妈妈,我是您的'闺女'李洪巧啊!祝妈妈母亲节快乐!等疫情结束,我肯定去看您哦!您有什么需要的告诉我。下面我为您唱上一首歌……""好闺女,周守伟院长、王霞书记对我们很关心,吃穿不愁,还定期为我们核酸检测,我感到很幸福哦!"该镇敬老院今年82岁的徐素英老人通过敬老院副院长张茂琴的手机与"好人"志愿者李洪巧聊得特别亲热。整个敬老院欢声笑语,其乐融融。

据该镇相关负责人介绍,在母亲节来临之际,长荡镇党委政府不仅在疫情防控上下足功夫,确保敬老院 60 多名老人健康安全,还时刻关注敬老院老人们的心理疏解问题。他们通过组织"好人"志愿者尽其所能丰富老人们的精神生活,鼓励大家老有所学、老有所乐,在特殊时期度过一个难忘的母亲节。

青春,在"疫"线闪光

— 县中医院支援苏州医护核酸采样队掠影

本报通讯员 居文俊

王中美:伉俪坚守在"疫"线

王中美是县中医院脑病科一名主管护师,丈夫是县妇幼保健院检验中心的检验技师,家中有两个女儿。从今年2月16日起,王中美进驻"射阳县集中隔离医学观察点",进行为期1个月的疫情防控工作。她的丈夫于3月13日中午,突然接到县卫健委通知,需要支援常州。此时,虽是党员的丈夫心中却犯了难,因为婆婆在春节前腰椎骨折刚做完手术,婆婆和两孩子的日常生活就成了难题。

"去吧!你好好工作。家里你们放心,我一定把两个孩子照顾好。"婆婆对儿子说。当日下午,她的丈夫义无反顾踏上支援常州抗疫的征途。3月26日,王中美的丈夫圆满完成支援常州抗疫任务,在常州人民的感谢和祝福声中,回到盐城进行隔离。因当时射阳疫情防控形势严峻,王中美本该在3月21日隔离结束,回家进行正常工作,但由于当时隔离点人手不够、力量不足,她又主动申请,从休息区进入工作区,投入到了疫情防控工作中。

3月31日,因上海疫情暴发,他的丈夫连夜驰援上海。王中美也在4月5日结束工作,居家隔离一周。4月12日,王中美结束居家观察的第一天,刚上班又接到驰

援苏州的通知。4月13日凌晨,她和支援人员进入太仓某社区,紧张有序进行定点采样。虽然工作很累,但每次听到"谢谢""辛苦了"的声音,都让王中美的心里洋溢着温暖,为她努力拼搏"疫"线增添无穷动力。

王育花:腿嵌钢板在"疫"线

在县中医院支援苏州抗疫的队伍中,值得一提的是王育花、朱红霞、房永霞3位护士长,她们作为县中医院护理行业的"老人",仍然永葆不改初心、护佑健康的激情。她们舍家忘我,毅然与年轻的医护人员跨越长江,支援"姑苏"抗疫。

王育花是儿科护士长,已 53 岁,在这支队伍中年龄最长。去年下半年,在省中医院进修的王育花,因车祸导致左腿骨折,实施了钢板内固定手术。钢板还在腿上的王育花,依然勇毅笃行。她在"疫"线最危险、"疫"区群众最需要她的时候,毫不畏惧,担负起领队之职,忠诚履职,努力做好支援苏州抗疫各项工作。

电话中,王育花一直和笔者说,不要写我,请多写写队友祁杰、施玲玲她们,因为她们家中也有两个小孩需要照顾,都挺困难的,但她们都能克服困难,到苏州抗疫一线奉献青春力量。



我县素有"中国蒜薹之乡"的美誉。连日来,恰逢蒜薹采摘上市之际,射阳电信分公司组织"爱心翼站"的青年爱心服务大使,深入田头帮助缺少劳力的农户采摘蒜薹,受到农户的欢迎。图为 5 月 7 日,该公司青年爱心服务大使帮助合德镇新西村 2 组农户采摘蒜薹。 陈允标 摄

"爱心蔬菜"情暖长者心

报通讯员 蒋红亮 成麟祥 记者

"太感谢你们了!感谢志愿者们给我们敬老院的老人送来了这么多新鲜的蔬菜!"日前,在盘湾镇敬老院,一群志愿者为院里的老人免费送来新鲜蔬菜,院长孙芹动情地连声称谢,感人的画面令全场动容。

射阳县支援苏州抗疫支队县中医院医护核酸采样

队 10 位医护人员,在该院儿科护士长王育花带领下,于

4月12日上午,踔厉奋发援"姑苏",舍家忘我勇担当。4

月30日下午,采样队不负县委、县政府及卫健委、县中

医院党总支的重托与厚望,圆满完成支援"姑苏"(为苏

州太仓市群众采集核酸)的抗疫任务,在"姑苏"群众"谢

谢你(您)、谢谢射阳'大白'"的热烈欢送声中,凯旋归

闻成娟:先锋模范在"疫"线

儿科医生。尽管家中有一个才两岁的女儿,但她仍然

义无反顾地加入支援"姑苏"抗疫队伍的行列。临行

前,她眼含泪水,将宝宝托付给奶奶照料:"辛苦奶奶

疫情防控形势严峻,已有1个多月没有回家。纵有百般

仓市群众采集核酸时,尽心尽力,丝毫不懈怠,始终以一

不舍,家人仍支持小闻安心抗疫。

个党员标准要求自己,做好示范。

年轻的中共党员闻成娟,是县中医院一名优秀的

小闻的丈夫是滨海县五汛中学教师,由于新冠肺炎

胸佩党徽的闻成娟,牢记"国之大者",在为苏州太

一番攀谈中记者了解到这群志愿者来自该镇盘 西社区,菜农王友军是盘西社区四组组长,也是社区志 愿者团队的一员。为了运送这批新鲜蔬菜,他一大早5 点多就起床。到地里亲自挑选、采摘,去除蔬菜中不新 鲜的部分,最后清洗干净、打包、运送。整整花费一两个 小时的时间。"说什么谢不谢的,菜都是自家种的,大家 也都是邻居,吃完了我们再送!"

社区副书记周荣华正在参与蔬菜搬运工作。这批

"爱心蔬菜"也有来自他家地里的。只见他来不及擦拭额头的汗水,对孙芹说:"之前看到许多基层民警、医护人员、社区工作者都坚守在抗'疫'一线,他们的操劳、坚守与奔忙都让人很感动。而且尊老爱老一直是中华民族的传统美德,尽一些绵薄之力,让老人们感受到社会的温暖,为有需要的老人们提供一些保障和便利,也

是我们应该做的!" 菜品供应有了保障,敬老院常态化疫情防控的大 后方自然得到了稳固。所谓"手中有粮,心中不慌", 更坚定了大家的信心。孙芹表示,全体职工将继续坚 守阵地,众志成城,共克时艰,齐心协力誓与疫情决战 到底。

"云上"招商"疫"刻不停

本报记者 苑彩霞 通讯员 韩伟

"赵总您好,上次您和我推荐的项目进展的怎么样了?现在特殊时期,等过段时间,一定请您和项目负责人过来坐坐,我们当面聊聊。"5月7日,在射阳县高新科技创业园管理委员会二楼会议室里,合德镇党委书记周正林正和星唯智能科技总经理赵寿滨"屏对屏"沟通,交流项目进度。

眼下,疫情给人员流通带来极大不便,面对严峻的疫情形势,合德镇积极创新招商方式,通过线上线下招商,采取视频连线、微信洽谈等方式加强与客商联系,举办云上招商引资座谈会,邀请广州、浙江、苏州、上海等地的十余位客商出席会议。

活动中,客商代表们对该镇党委、政府招商工作建言献策,并交流企业的投资愿景和发展构想。"不

见面也能招商,我刚开始是怀疑的。"上海信标机械董事长李卫明说道,"后来合德镇用'云'视频会议的方式和我在大屏幕前沟通,我体会到了这种方式的高效快捷。即使没有握手寒暄,我仍然感受到了他们的专业和热情。"

"相比于以往请进来或走出去的模式,我们从'台前招商'转为'幕后服务',从'面对面'交流变成'屏对屏'沟通,但服务企业和项目的力度依然不减,企业也是高度认可。下一步,我们将继续加大宣传推介和项目招引力度,拓展招商引资'朋友圈',让更高端的资源集聚射阳县高新科技创业园!"该园区管委会副主任王敏表示。

采摘园里笑声扬

本报记者 吴炘恒 通讯员 王栋

初夏时节,特庸镇特青线道路两旁栽种的成片桑树在微风吹动中扭动着纤细的腰肢,桑叶随风起舞,仿佛在鼓掌迎送过往的车辆。5月9日上午,记者来到位于特青线上的贵州家庭农场九里香采摘园采访,立刻就被眼前成片的桑树所吸引。"你看到的这一片都是果桑,现在正好是桑葚上市的季节,刚刚过去的周末,有不少人特意从周边乡镇赶过来采摘。"农场负责人马贵州笑呵呵地对记者说道。

马贵州吴呵呵地对记者说道。 九里香采摘园里种着两种果桑,"无籽大十"与 "台湾长果",这两种桑葚不仅甜度高,而且各有其独 到之处。"无籽大十可以说是所有桑葚里面口感最好 的了,其他桑葚吃在嘴里或多或少都会有一些颗粒 感,但是它绝对没有,所以最受消费者的喜爱。台湾 长果的优势则是吃着爽快,普通果桑的长度一般在



3-5 厘米,而它则能够长到 10 厘米以上,并且甜度也比其他的桑葚要更高一些。"马贵州告诉记者,两种桑葚各有千秋,前来采摘的游客一般都会将两个品种

各采摘一些。 口感独特的桑葚结果率如何?其市场情况怎么样?价格又是否亲民?"我们家种植了23亩果桑,10亩无籽大十和13亩台湾长果,平均每亩地能结2000斤果子。在采摘园里现场采摘的价格是10元一斤,5月初桑葚成熟后10多天时间就被采摘一空了。"面对记者的疑问,马贵州满脸喜悦地表示,采摘园里的桑葚今年是上市的第二年,销路比去年更好了。这也让他信心倍增,正计划承包更多的地种植果桑,"我已经在和村里沟通,多承包40亩地,种植更多的果桑。"

除了成片的果桑,记者还发现,种植园的西侧也种植了成片的桃树,虽然个头不高,但也长得郁郁葱葱。 "我们家一共种了20亩桃树,是和果桑一起栽下去的,因为桃树成长周期比较长,所以今年才刚刚开始挂果。等到6月份这批桃子成熟的时候,欢迎大家再来九里香采摘园,享受趣味十足的采摘时光。"马贵州笑容满面地说道。

何静:"疫"线展现"她力量"

本报记者 仇珺 通讯员 吴琪

"我所在的网格社区一共有193户共780人。大小微信群有十多个,每天都要查看清楚。"何静是临海镇金海村网格员。自疫情发生以来,她积极投入到疫情防控工作中去。

"天气马上就越来越热了,在路上看到有些大爷因为天热不戴口罩,或是戴得不规范,留着鼻子在外面,我们都会上前提醒。"何静白天穿梭在网格内,宣传各种防疫知识,发放防疫宣传单,挨家挨户走访排查外来人员,晚上在卡口点值夜班,劝返外来车辆和人员离开

"晚上在卡口点是要格外注意的,精神也要高度集中。"何静一直坚守在防疫一线,再艰苦的条件也挡不住她工作的热情。作为一名 90 后网格员,她以自己的实际行动诠释了什么叫"网格员"。自疫情防控工作开展以来,何静已经 10 天没有回家,家里五岁的孩子只能在视频里叫"妈妈"。

虽然疫情防控工作比较枯燥,还要面对个别群众的不耐烦、不配合,但她依然坚持信念、坚守岗位,牢牢盯住出入卡口的人员及车辆,特别是从外地回来人员,认真查看行程码、苏康码、测体温,并进行登记。面对个别不理解、不配合的群众,她也是面带微笑,积极沟通化解相关矛盾。

"我觉得我现在做的事情就是真正的为人民服务, 现在群众需要我了,我一定要认真负责,和我的同事们 一起,坚守岗位,相信一定能打赢这场疫情防控战!"何 静微笑着说。

推

进移

风

易

俗

5

疫

情

防

控

融

合

发

当前,新冠肺炎疫情呈现多点散发之势。此时,推进移风易俗与疫情防控融合发展,不仅能够引导群众对疫情防控工作的理解和支持,也能持续推进文明新风入脑入心、践言践行。

的治理方式是可以得到广泛理解和响应的。事 事都要与时俱进,创新移风易俗管理方式是大 势所趋。

"不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海"。风俗之变,关系盛衰,让我们一起推动移风易俗,让文明之风点面开花、蔚然成风,将文明理念升华为最美风尚。

